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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

1. Soit n ∈ N
∗. Trouver une relation entre

∫

1

(x2
+1)n

dx et
∫

1

(x2
+1)n+1 dx.

2. En déduire :
∫

1

(x2
+1)

2 dx et
∫

1

(x2
+1)

3 dx.

Solution :

1. On effectue une intégration par parties :

∫

1

(x2
+1)

n
dx =

x

(x2 + 1)
n +

∫

2nx
2

(x2
+1)

n+1
dx

=
x

(x2 + 1)
n + 2n

∫

x
2
+1−1

(x2
+1)n+1

dx

=
x

(x2 + 1)
n + 2n

∫

1

(x2
+1)n

dx− 2n

∫

1

(x2
+1)n+1

dx

et on en déduit que

∫

1

(x2
+1)

n+1
dx =

1

2n

(

(2n− 1)

∫

1

(x2
+1)

n
dx+

x

(x2 + 1)n

)

.

2. Il s’ensuit que I2 = 1/2(arctanx + x/(x2 + 1)2) + Cte car I1 = arctanx + Cte. On en tire

finalement que I3 = 1/4(3 arctanx+ 3x/(x2 + 1)2 + x/(x2 + 1)3.
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